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Izvor informacija: Međunarodna komisija za nestale osobe (ICMP)

Masovna grobnica Jama Lipovača
Članovi izviđačkog tima na ovom lokalitetu pećine tokom ljeta 1999. godine izvijestili su da su na
dnu prisutni ljudski posmrtni ostaci i odjeća. Informanti su naveli da je ovo mjesto bilo prvobitno
počivalište posmrtnih ostataka oko 70 bošnjačkih žena i djece iz Nevesinja. Kako je navedeno u
izvještaju konsultanta Ljekara za ljudska prava (PHR) za Nevesinje I, Francinca Drayera, Bošnjaci
muškarci iz ovog sela su navodno bili odvojeni od svojih porodica, ubijeni i bačeni u plitku pećinu
(Dubravica II). Ti posmrtni ostaci su kasnije izvađeni i sahranjeni na lokaciji Teleća Lastva,
Zijemlje. Federalna komisija za nestale osobe je ekshumirala posmrtne ostatke iz Teleće Lastve
18. maja 1999. godine, a iz Dubravice II u periodu od 11. do 15. juna 1999. godine. Žene i djeca iz
ove grupe još uvijek nisu pronađeni, ali podaci informanata ukazuju na ovu pećinu kao njihovo
prvobitno mjesto počivanja u ljeto 1992. godine. Izvještaji također navode da je 1994. godine na
lokaciju došla specijalna jedinica iz Beograda kako bi izvukla posmrtne ostatke radi ponovnog
ukopa na muslimanskom groblju u Nevesinju. Ujutro 27. oktobra 1999. godine, stručnjak za
deminiranje ušao je u pećinu kako bi je očistio od eksplozivnih sredstava, omogućivši timu za
ekshumaciju ulazak. Ovaj tim je iznio dvije vreće za tijela materijala, odjeće, obuće i skeletnih
ostataka. Površinski pregled posmrtnih ostataka na terenu ukazivao je na najmanje pet osoba,
uključujući tri odrasle osobe i dvoje djece. Odjeća je uključivala džempere za odrasle, haljine,
dječju odjeću i obuću, žensku i dječju.

DNK statistika

Kategorija izvještaja Vrijednost

Ukupan broj DNK izvještaja 33

Broj DNK izvještaja za različite osobe 20

Broj DNK izvještaja o reasocijaciji 13

Napomena
Tokom godina, proces ekshumacije žrtava u Bosni i Hercegovini uključivao je različite domaće institucije i
međunarodne organizacije, uključujući bivše entitetske komisije za nestale osobe, Međunarodni krivični sud
za bivšu Jugoslaviju (MKSJ), Ured visokog predstavnika (OHR), Ljekare za ljudska prava (PHR) i Međunarodnu
komisiju za nestale osobe (ICMP). Ovdje predstavljene informacije prikupljene su prilikom tehničke asistencije
ICMP-a na terenu i u mrtvačnicama, u kombinaciji s podacima dostupnim iz drugih izvora. Za pojedine
ekshumacije, ICMP nije bio u mogućnosti pribaviti informacije.


